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1. Data la permutazione 
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                          sia 1247
H σ= . 

(a) Determinare .H  

(b) Determinare tutte le permutazioni Hτ ∈ tali che (1) 1.τ =  

 

 

2. Siano n, m interi maggiori o uguali a 2.  

 

(a) Quante sono le coppie ( , )m n  per le quali l’applicazione 
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                                      risulta ben definita? 

(b) In corrispondenza di 6, 4m n= =  si determinino la controimmagine di 

6 4([3] ,[1] )  e un elemento di 6 4×� �  che non ha controimmagine. 

 

 

3. Sia 4 3 2( ) 7 13 7 63 [ ].f x x x x x x= + + + + ∈�  

 

(a) Scrivere una fattorizzazione di ( )f x  in [ ];x�  

(b) detta 3( ) [ ]f x x∈�  la riduzione modulo 3 di ( )f x , determinare una sua 

fattorizzazione in 3[ ];x�  

(c) dire se [ 2]x +  è invertibile in 3[ ]

( ( ))

x

f x

�
, e in caso affermativo 

determinare il suo inverso.  

 

 

 

 


